

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ

# ЗАКОННОСТЬ

Редакция  
Москва, ул. Пушкина,  
д. 15а

Телефоны  
К-6-93-40  
К-6-93-35

Прокуратура ОРГАН ПРОКУРАТУРЫ СССР

БИБЛИОТЕКА

Шестой год издания

1939

Инв. № 1014, п.

ВНИИ Криминалистики

ЯНВАРЬ

## 15 лет без Ленина — под знаменем ленинизма

Пятнадцать лет прошло со дня смерти Ленина. В этот день — 21 января, — обведенный в календаре черной, траурной рамкой, начиная с 1924 г., трудящиеся нашей великой страны, живущей по заветам Ленина, а также революционные массы трудящихся во всем мире, склоняют свои боевые знамена перед светлой памятью величайшего революционера, вождя, мыслителя, организатора.

Эпоха, в которую мы живем, насыщена крупнейшими по своему историческому значению, величайшими по своей напряженности событиями в жизни всего человечества. Это эпоха, в которую человечество, ведомое рабочим классом, через мучительную, тяжелую борьбу со всеми представителями старого, бешено сопротивляющегося эксплуататорского мира, запутавшегося в своих противоречиях, переходит к совершенно новой, свободной и светлой жизни — к коммунизму.

Это — эпоха империалистических войн и пролетарских революций. Каждый отдельный год этой всемирно-исторической эпохи равен десятилетиям обычной, «мирной» жизни, по богатству и значительности изменений в судьбах народов и государств. Решающим в этих условиях является наличие такого учения, которое дает возможность правильно ориентироваться в меняющихся условиях и обстановке, наличие компаса, позволяющего находить правильное направление в бурных и кипящих волнах величайших классовых битв современности. Именно таким учением, единственно правильным, испытанным и прове-

ренным, блестяще себя оправдавшим на исторической практике, является учение Ленина. Знамя ленинизма — это то боевое знамя, под которым успешно, с победным исходом, сражался, сражается и будет сражаться революционный рабочий класс мира. Ленин умер, но дело его бессмертно, оно не может умереть, оно только начало свою могучую жизнь, оно восторжествует, рано или поздно, на всем земном шаре — эта мысль проникла в сознание трудящихся уже в тот самый час, который принес печальную и скорбную весть о смерти Ильича. Эта мысль проникает с каждым годом все глубже и глубже в сознание все более широких масс, все большего числа народов мира.

История знает немало великих людей, создавших свои учения, начертавших планы совершенного устройства или переустройства общества и завещавших народам поступать в соответствии с этими учениями и планами. Таковы, например, великие социалисты-утописты — Мор, Морелли, Сен-Симон, Оуэн, Фурье и др. Однако жизнь, практика, действительность шли мимо этих учений и планов, вразрез с ними и вопреки им. Эти учения и имена их авторов становились достоянием истории, лишь как свидетельство благородных субъективных устремлений отдельных великих умов и сердец, как объективный показатель отсутствия или незрелости общественных отношений, необходимых для создания совершенного общественного строя, как яркое воплощение разрыва между благими и прекрасными намерениями

отдельных людей и групп, с одной стороны, и реальным ходом и жизненными потребностями общественного развития — с другой стороны. Поскольку жизнь шла вперед, эти учения и имена все более уходили в прошлое, отходили к прошлому, становились только памятниками прошлого.

Иной является судьба марксистско-ленинского учения. Каждый год и каждый день после смерти его творцов — Маркса, Энгельса, Ленина — приносят с собой новые и новые подтверждения и доказательства его непреодолимой жизненности, его бессмертия.

Жизнь и борьба нашей великой страны неразрывно связаны с именем Ленина, с его учением. Лучший, да и единственный способ чтить память Ленина, это практически, на деле осуществлять его указания, его заветы. По этому пути и идут партия, рабочий класс, весь народ нашей страны, руководимые соратником и продолжателем дела Ленина — великим Сталиным.

Именно благодаря тому, что мы претворяем в жизнь учение Ленина — Сталина, мы добиваемся новых и новых побед в строительстве нового общества, побед над многочисленными врагами социализма, над трудностями и препятствиями, которые приходится преодолевать на пути к полной и окончательной победе коммунизма.

Итоги нашей борьбы после смерти Ленина, под знаменем ленинизма, колоссальны. В результате истекшего 15-летия мы построили в основном социалистическое общество и находимся сейчас в стадии завершения строительства первой фазы и постепенного перехода к высшей фазе коммунистического общества. Уже в одном этом всемирно-историческом факте вы является величие Ленина, теоретически обосновавшего возможность победы социализма первоначально в одной, отдельно взятой, стране и указавшего конкретные пути и средства к достижению этой победы. Чем больше времени отделяет от нас со дня смерти Ленина, тем ярче и величественнее выступает перед всем миром великий исторический образ Ленина, ибо ярче и величественнее выступают перед всем миром жизненность и правдивость его учения, практически проведенного в жизнь в нашей огромной стране, тем величественнее и ярче выступает верность его характеристики современного буржуазного общества, глубочайших и неразрешимых противоречий этого общества.

На безрадостном и печальном для бур-

жуазии и ее сторонников фоне краха в банкротства всякого рода буржуазных теорий и теоретиков, выступавших и выступающих со своими рецептами спасения и «исправления» капитализма, особенно ярко выделяется могущество и всеислие марксистско-ленинского учения. Оно всеисленно потому, что оно верно.

В противоположность буржуазным и социал-реформистским теориям, опровергаемым практикой, действительностью, марксизм-ленинизм всегда находит в практике свое полное подтверждение и применение. Лишь марксистско-ленинский метод дает возможность научного прогноза, научного предвидения и предсказания. Ленинские прогнозы нашего развития оправдались и оправдываются поразительным образом. В качестве примеров этого можно было бы привести, во-первых, основное его предвидение, что 10—20 лет правильной политики коммунистической партии, советского государства обеспечат победу социализма в нашей стране. Можно привести, далее, ленинское указание о неизбежности острого сопротивления новому строю со стороны разбитых революцией и ликвидируемых в процессе социалистического строительства эксплуататорских классов и элементов и их агентов. Или, например, предвидение и предсказание Лениным такого расширения и упрочения советской демократии, которое сделает возможной, на определенной ступени развития, отмену каких бы то ни было ограничений в гражданских, в частности, избирательных правах. Или, например, его предвидение того, что советский общественный строй довольно быстро создаст условия для воспитания новой социалистической дисциплины труда, для успешного преодоления пережитков крепостнического и капиталистического прошлого в быту людей и т. д. и т. п.

Ленинизм жив и творчески развивается дальше в трудах товарища Сталина.

26 января 1924 г. у гроба Ильича дал свою великую и священную клятву товарищ Сталин. «Это была клятва большевистской партии своему вождю, Ленину, который будет жить в веках» (История всесоюзной коммунистической партии (большевиков), стр. 257). Устами товарища Сталина клялись в верности тому делу, которому отдал свою жизнь Ленин, большевики, партийные и непартийные, десятки миллионов трудящихся нашей страны. Держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии, хранить единство нашей

партии, хранить и укреплять диктатуру пролетариата, укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян, укреплять и расширять Союз Советских Республик, укреплять и расширять союз трудящихся всего мира — завещал нам Ленин. Эти заветы были знаменем борьбы партии, рабочего класса, всех участников великой стройки коммунистического общества.

15 лет со дня смерти Ленина наша страна живет, трудится, побеждает под руководством гениального соратника и продолжателя дела Ленина — товарища Сталина.

Товарищ Сталин отстаивал чистоту марксистско-ленинского учения в борьбе против многочисленных фальсификаторов ленинизма, против открытых нападок на ленинизм, против всякого рода оппозиций и уклонов, против контрреволюционных антиленинских, — троцкистских, бухаринских, буржуазно-националистических и иных извращений.

Своим мудрым, гениальным руководством товарищ Сталин обеспечил правильное направление политики партии и правительства в решающих вопросах, во всех областях нашей борьбы, во всех отраслях социалистического строительства.

Товарищ Сталин вдохновил партию, рабочий класс, всех трудящихся на самоотверженную и напряженную борьбу за пятилетку социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства.

Он организовал в новых и меняющихся условиях работу партии и государства по выполнению величайших задач социалистического переустройства страны.

Товарищ Сталин не только сохранил в чистоте марксистско-ленинское учение, он не только обеспечил его практическое претворение, он не только повседневно и всесторонне руководил самим процессом осуществления этого учения. Он так же развил и двинул дальше это учение, углубил и обогатил его новым содержанием, гениально обобщив новый опыт новой эпохи.

Величайшей заслугой товарища Сталина является то, что он с исключительной силой и настойчивостью, всесторонне развил и развивает тезис о решающем значении революционной теории для революционной практики, тезис о марксизме-ленинизме как учении творческом, развива-

ющемся и непрерывно обогащающемся в процессе борьбы. Товарищ Сталин неустанно работает над идеологической закалкой рядов партии, над идейным ростом наших кадров, над внедрением нового коммунистического мировоззрения в массы нашего народа.

В этой связи неопределимое значение имеет издание подготовленного под руководством и при личном участии товарища Сталина «Краткого курса» истории ВКП(б), этого великого сталинского повествования, сочетающего в себе глубину и животворящую свежесть теоретической мысли, богатство конкретного исторического материала с поразительной ясностью, четкостью и доступностью для миллионов читателей изложения.

Товарищ Сталин ставит перед научными, теоретическими кадрами нашей страны задачу наиболее глубокого овладения большевизмом, ленинизмом для того, чтобы, обобщая богатейший и многообразный опыт, накапливаемый в практической работе, ставить и разрабатывать вопросы, двигающие вперед марксистско-ленинскую теорию.

Труды товарища Сталина представляют собой недостижимый образец революционной научной мысли, образец классического сочетания гениальных теоретических обобщений и прогнозов с конкретными, практическими выводами из них.

В качестве примера можно привести разработку товарищем Сталиным важнейшего вопроса о задачах и методах укрепления пролетарского государства, особенно в связи с вопросом об особенностях классовой борьбы в период перехода от капитализма к коммунизму. Установив историческую необходимость усиления диктатуры пролетариата для полного и окончательного разгрома врагов социализма; установив, что разбитые в открытой борьбе эксплуататорские классы и их наемные агенты будут маскироваться, действуя тихой сапой, вредительствуя исподтишка, двурушничая; установив, что каждые новые успехи социализма будут вызывать озлобление и ярость притаившихся врагов народа, — товарищ Сталин поставил практическую задачу повышения революционной бдительности всех трудящихся, в первую очередь большевиков, партийных и непартийных, наиболее передовых и ак-